

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2007年3月5日 丁亥年一月十六 星期一

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风



连个花灯过元宵节。本报记者 何金玲 摄
元宵节前,月季公园处处张灯结彩。本报记者 李英俊 摄

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

春节期间 全市交通秩序平稳

本报讯(记者 邓帆) 市公安局交警支队春节期间切实做到组织部署到位、宣传教育到位、路面管控到位、督促检查到位,确保全市交通秩序良好。据统计,从农历正月初一至正月十五,全市公安交警部门共出动警力6000人次,依法查处各类机动车交通违法行为1.5万起,全市7个春运服务点共检查过车9000辆次,消除安全隐患30起。春节期间,市区没有发生一起重大交通事故。

节日期间,该支队班子成员实行双领导带班制,支队及各大队出一半警力在路面上巡逻。同时,该支队每天从机关科室、车管所抽出43名民警,分别到市丰收路、市迎宾路和中心城区参与路面管控,严格查处各类交通违法行为,确保节日期间全市道路安全畅通。

此外,市公安交警部门以春运服务点为中心,合理安排警力,严格路面管控,加大交通违法行为查处力度,及时消除事故隐患,保障道路安全畅通。一是利用春运安全服务点,严格规范执法,对过往客运车辆进行安全检查;二是从2月17日至3月4日,各服务点共检查过车7座以上客车9000辆,查处违法行为100辆,没有发现客车超员现象;三是结合我市的交通安全管理实际情况,在全市范围内组织开展了集中整治酒后驾驶、无证驾驶等交通违法行为专项行动,依法查处各类交通违法行为2148起,其中,酒后驾驶59起,无证驾驶85起,被吊销机动车驾驶证3本,暂扣车辆364辆,行政拘留留置人员39人;四是将出市口、出路口、重点路段与机动巡逻相结合,将主要警力放在农村三岔路违法载人,将酒后驾驶等严重违法行为高发城乡道路上,做到了逢违必纠,严格管控。

“火箭”上天 借来两日及时雨

本报讯(记者 谢晓辉 通讯员 郑吉星) 上周末,一场及时的春雨降临我市,从3月2日开始,持续了整整两天,春雨贵如油。这场春雨的降临并非得益于上天的垂青,而是我市气象部门成功实施人工增雨的结果。

按照市委、市政府的要求,市气象部门及时抓住2月28日凌晨和3月2日两个有利的天气过程,在全市范围内成功实施了大規模“火箭”人工增雨作业。3月2日21时,记者在由市区通往修武的沙湾大桥上看到,随着两声巨响,两枚拖着白色尾焰的火箭腾空而起,飞向厚厚的云层,不到5分钟,原来还灰蒙蒙的毛毛细雨,很快变成了铺天盖地的大雨,只一会儿工夫,地上便开始出现大量积水。

为准备这场春雨的及时雨,从2月26日开始,在市人工影响天气办公室的统一指挥下,技术人员加强天气跟踪监测预报,市气象台天气雷达、气象卫星接收站更是昼夜运行,当2月28日0时至8时和3月2日18时至3日8时我市上空云水含量达到人工增雨作业条件时,各县市先后从12个发射点多次向空中发射增雨火箭,实施增雨作业。据统计,此次人工增雨,全市先后共出动火箭发射架12台,共发射火箭48枚。截至3月4日凌晨,全市过程降水量为52-65.4毫米,增加降水量约2000万吨,直接经济效益1000万元。

这场春雨的降临不仅极大地缓解了我市这场今春以来降水持续偏少所造成的旱情,还为全市小麦返青生长和春耕备播提供了极为有利的条件,同时也将对降低森林火险等级、改善生态环境、净化空气质量、有效减少上呼吸道感染等传染病起到重要作用。

组版编辑 拜利萍 责任编辑 胡玉成



3月4日,市瑞通汽车贸易有限公司的员工带着棉衣、学习用具等慰问品来到市福利院,并和这里的孩子们一起度过了欢乐的元宵节。图为该公司总经理王强在给孩子试穿新衣。 顾涛 摄

在山阳大地上活跃着这样一群年轻人,他们不为名利,只为他人送去快乐,他们互不相识,但互相称呼着个性的网名,请看——

互联网上“走来”爱心使者

本报记者 许涛涛
他们只是一个网友间相互交流的QQ群,大家在工作之余通过网络联系聚会和游玩。后来,他们发现愿意为生活困难或需要帮助的人提供服务的爱心人士有很多,但缺少一个有效的平台来组织它们。于是,在“流星”、“贝贝”等几位网友的倡议下,他们把这个QQ群改为“焦作义工群”,成立了焦作义工联盟。

爱心的迅速聚集让人感到。这是一个几乎没有门槛的组织,唯一的通行证是爱心。“天天开心”、“火龙王子”、“帝国”、“途龙”、“王哥风范”……这些彼此已经很熟悉的网友,来自不同的工作岗位,有着不同的兴趣爱好,但大家走到一起的原因却相同,目的也简单,就是一起帮助需要帮助的人。他们虽然收入不多,却愿意在每次活动中,以AA制的方式添补活动经费,每次少则几元,多则上百元。

没想到,这个组织在短短的时间内就吸引了大量年轻网友加入。如今,“焦作义工群”里已经有140名网友,活动也越来越丰富,到市福利院看望孤寡老人,为爱心超市捐衣物,到市福康学校和留守儿童做游戏,到市福利院慰问孤儿、孤寡老人一起过新年……

2007年1月28日,网友“天天开心”、“帝国”、“贝贝”等网友一起到山阳的山底村,为一个结对子的小姑娘过了一个特殊的生日。“天天开心”给小姑娘带去城里人过生日才戴的生日小帽子,小姑娘红着脸,望着生日蛋糕,激动得一句话也不说。

2006年12月10日,义工组织“冬日送温暖”活动,30多名义工捐出了自家的衣物,并把当天收到的近200件衣物捐赠给解放区七百名街陶窑路社区的爱心超市。

2006年12月23日,30多名义工

赶到市福康学校,为该校的自闭症孩子挖出了两条200多米长的水沟,同留守儿童一起做游戏,为他们带来了零食。

2006年12月29日,焦作义工联盟和焦作各大论坛一起到市福利院,同10名孤儿、10名孤寡老人共度新年……

义工们的善行善举,感染着更多人加入。网友“海儿”告诉记者,在焦作义工联盟从无到有的发展过程中,河南民生网半醒论坛、焦作一五一十论坛等网站专门开设了焦作义工联盟版面,方便了义工之间的交流,扩大了义工联盟的影响;得到过山阳论坛、云台论坛等各个论坛的帮助;还有“骑乐无穷”自行车车友俱乐部也加入其中。

送人玫瑰,手有余香。也许,这就是焦作义工联盟的魅力所在,而在他们心中,有一个共同的心愿:让爱和责任的旗帜在山阳大地上飘扬!



祥和社区市民教育培训中心机构及职责

“空巢”老人有了贴心人

谢俊旺
解放区七百名街陶窑路社区先锋街小区干部郑青霞,长年照顾社区里的孤寡老人和“空巢”老人,受到了周围居民的称赞。

76岁的何国玉老太太,患有帕金森病,老伴已故,一儿一女不在身边。几年来,郑青霞一直照顾着老人的生活,给老人买菜、买生活用品。遇到老人买面,郑青霞还要去医院陪护。近日,郑青霞去老人家里探望,一进门就闻到一股臭味,原来是老人把大便拉到了裤子里。郑青霞想帮老人脱下来,可老人拽着不让。“大娘,俺给你脱下来洗,都是自己人,有啥不好意思的?要不生疮,也不会这样的。”看到郑青霞自己又洗身子又洗裤子,老人感动得流下了眼泪。

该社区共有6位“空巢”老人,郑青霞和社区里的其他6名姐妹成立了“市帼志愿服务队”,对6位生活不能自理的“空巢”老人进行一对一的帮助,有空就去探望她们。在她们精心照顾下,社区的孤寡老人和“空巢”老人生活得很幸福。

让雷锋精神常在常新

□江月
又是一年春风来,又是一年芳草绿。伴随着渐渐春风,各种形式的学雷锋活动雨后春笋般地在3月5日前后如期而至,我们欣喜地看到,有越来越多的青年学雷锋活动化作为一种常态的形式,如那些社区志愿者,数如一日地为“空巢老人”送去亲人的关爱;而在互联网上“走出”的焦作义工,更是把雷锋精神带进山阳大地的每一个角落。在他们心里,学雷锋已经是不再是简单的“做件好事”,而是力所能及地为他人提供一种精神和物质上的关怀,帮助他们,愉悦自己。

雷锋精神是一种宽容、亲和、友爱的精神。雷锋之所以能够始终如一地助人为乐,终生坚持做好事,是因为他有博大的爱心。而这种博大的爱心正是我们今天建设和和谐社会所需要的,雷锋精神正是构建和谐社会的“亲和剂”。我们更应该把学雷锋精神与构建和谐社会结合起来,发自内心的助人行为,让助人的行为愉悦自己的心灵,将雷锋精神化为日常生活中的习惯性行为,唯有如此,雷锋精神才能得到真正的继承与发扬,雷锋精神才能常在常新。

寒假志愿行 ——返乡学子的志愿者生活

唐玉磊
“这几天我所做的一切,是我向雷锋纪念日献上的一份礼物,暑假我还要继续学雷锋。”
“随时欢迎社区主任助理团队,我们一定隆重欢迎你!”
3月4日,在解放区焦北街道花园街社区,利用寒假到社区做志愿者的河南理工大学大学生志愿者王平,向社区党总支书记王平递交了志愿服务证书。

当一名注册志愿者一直是王平的心愿。他听说解放区成立了志愿者协会,便在这个寒假到该区实现了自己的心愿。在该区志愿者协会注册后,他被安排到花园街社区做志愿者。他积极投入到社区卫生、民调、治安等工作中,因工作出色,被该社区任命为助理助理。

自去年8月解放区志愿者协会成立以来,已经有2万余人加入志愿者行列,为市民提供家电维修、法律咨询、心理咨询等17种志愿服务。所有登记的志愿者一律注册中国社会工作协会,并进行统一编号,统一在中国社会工作协会志愿者资源库备案,登记的志愿者号码和颁发的志愿者证书全国通用。

寒假返乡的北京大学心理学系学生朱平注册成为一名社区志愿者后,选择社区志愿服务作为自己的服务内容,先后为5位群众进行了心理咨询服务。在焦北街道祥和社区,她利用社区市民教育培训中心,为假期里的30名中小学生上了一堂生动的“小学生如何培养社会责任感”的课。

在社区做志愿者的这些学子通过社区服务,锻炼了组织能力,增加了社会实践,丰富了假期生活。朱平打算寒假做志愿服务的河南理工大学大学生李孝涵在同学的感召下,也注册成为一名志愿者,被派到了民生街道学生路社区。他在社区的指导帮助下,参与策划、组织、实施,把该社区的10名社区文艺团体组织起来,成立了全市首支社区艺术团,丰富了社区群众的文化生活。“我在社区学到了课堂上学不到的东西,得到了在学校得不到的锻炼。”李孝涵深有感触地说。

据了解,寒假期间,该区有20余名返乡大学生把社区当做自己的社会实践基地,为社区的和谐社区建设贡献了自己的聪明才智。

图为北大返乡学子朱平在给社区的孩子们讲课。

唐玉磊 摄

温暖一家人 爱心暖如潮

“钱不多,是我们办事处所人员和社区群众的一点心意,希望病人早日康复。”3月4日上午,山阳区回龙岗街道办事处给富康社区居民冯志富送去了2200元钱。

冯志富一家三口,妻子没有工作,儿子刚大学毕业在家待业。他的妻子被检查出患了结肠癌,借遍了亲戚朋友,还是没凑够看病的钱,这下可愁坏了老冯。

春节假期过后,该街道办事处向社区发出了“学雷锋、济贫困”的募捐倡议。你5元,我10元,点点滴滴汇成爱的海洋。

“这个元宵节我永生难忘,这份情我会珍藏一生。”老冯的泪水夺眶而出。

记者 李俊 摄

愿雷锋精神常伴你我左右

以人为本·共建·和谐

市七次党代会确定了“以科学发展观统领全局,奋力走在中原崛起前列”的奋斗目标,提出加快建设富裕、文明、开放、和谐新焦作步伐,不断寻求工作的新突破,实现发展的新跨越。市城管局党组书记、局长李天喜说,按照市七次党代会精神,结合我局城管工作实际,该局将以科学发展观统领城管工作全局,紧紧围绕“四创”工作目标,抓住影响城市形象、群众反映强烈的热点问题,坚持以人为本,努力构建和谐城管。
李天喜说,2007年,该局将努力实现市容秩序监管常态化、市政设施监管规范化、户外广告精品化、环卫作业市场化、夜景照明特色化。具体来说,要做好以下“六抓”:
一是抓改革。我局城管体制改革意见试运行以来,取得了一定成效。该局将对改革中出现的新情况、新问题进行研究,进一步深化城市管理体制改革,积极推进环卫事业改革。二是抓建设。督促加快垃圾处理和卫生填埋场建设进度,争取2008年上半年建成并投入使用,做好市区垃圾中转站、公厕、果皮箱等环卫设施的规划布点与建设工作;对8处立交桥及相关街道进行亮化,使我市逐步形成一亮一绿一蓝的城市亮化工程。三是抓监管。对各城区和市直有关部门的城管管理工作实施不间断的检查考核,及时排解、现场指导;按照堵疏结合的原则,对冷灯、夜市和季节性瓜果、冬储菜等摊位进行合理规划定位,并指导城区实施规范管理,及时查处并纠正占道经营、乱摆乱放、乱堆乱放、乱贴乱画等不文明行为;对查处破坏、盗窃市政设施的违法行,四是抓考核。积极推进样板路建设,选择两三条主干道,从经营秩序、环境卫生、户外广告、夜景照明等方面制定严格的管理标准,切实提高管理水平,并设置考核点,形成样板,打造亮点。五是抓队伍。按照“六统一”管理要求,下大力气抓好城管执法队伍的业培训和作风建设,努力提高城管执法人员的素质和能力,深入开展“效能革命”,切实转变工作作风和工作方法,把上路巡查、现场办公作为基本工作方法,对服务对象和群众反映的问题以高度重视的态度认真解决。六是抓宣传。充分利用节假日、双休日、双休日、城管网站等,大力宣传城市管理各项政策法规,开展法制宣传教育,重点工作开展宣传,公开承诺事项落实情况以及行业、本部门的先进典型,为引导公众积极参与城市管理,努力形成人民城市人民管,共同建设和谐城市的良好局面。即日起,该局将在本区开展“城管进社区、乱贴乱画清除小广告、乱倒垃圾乱扔杂物、沿街占道经营、乱摆乱放、乱堆乱放、乱贴乱画等不文明行为”治理大讨论,希望广大市民积极参与,献计献策,如有好的意见和建议被采纳,该局将赠送奖品一份。

关注城市管理 共建美好家园

3月3日,市各医院举办了“爱耳日”宣传活动,为群众免费检测听力,提供咨询、发放资料。图为市人民医院耳鼻喉科主任钟彦在为青少年做免费检查。



本报记者 刘璐 邓帆 摄



3月2日,市妇联与市劳动保障局联合举办了“迎三八、送岗位”女性专场招聘会,十多家用人单位提供二千多个适合女性的工作岗位。本报记者 何金玲 摄



3月2日,市妇联与市劳动保障局联合举办了“迎三八、送岗位”女性专场招聘会,十多家用人单位提供二千多个适合女性的工作岗位。本报记者 何金玲 摄